

2023年3月24日

第2066期

农历癸卯年闰二月初三 星期五

今日柯城



柯城发布

运动柯城 APP

中共衢州市柯城区委主办

衢州市柯城区融媒体中心编印

今日四版

采编热线：3049743

深化认识 压实责任 完善机制 全力以赴打好安全生产持久战

柯城区2023年安全生产和消防工作会议召开

本报讯（记者 方心怡）3月22日上午，我区召开2023年安全生产和消防工作会议，深入学习贯彻党的二十大精神和习近平总书记关于安全生产的重要论述，认真贯彻落实全国、全省、全市相关决策部署，系统研究部署全年安全生产和消防重点工作，以更高标准、更大力度、更实举措推动全区安全生产和消防形势持续稳定向好，为全力以赴拼经济、抓发展营造良好安全环境。区委书记蒋国强作批示，区委副书记、区长胡益峰出席并讲话。区领导王盛丰、吴来恩、曲洪娟、余洪富、胡伟民、陈崇、郑益红、苗海涛等参加。

蒋国强在批示中指出，安全生产人命关天，责任重于泰山。过去一年，全区上下深入贯彻落实习近平总书记关于安全生产系列重要论述，坚持人民至上、生命至上，扎实开展“除险保安”专项行动，生产安全事故起数和死亡人数同比实现“双下降”，未发生较大以上事故，为柯城经济社会高质量发展作出

了积极贡献。安全生产是守底线工作，必须时刻放在心上，抓在手上。各乡镇（街道）、部门（单位）要深刻认识当前我区安全生产面临的挑战和压力，统筹发展和安全，始终以如履薄冰、如临深渊的高度警觉，绷紧安全生产这根弦，树牢底线思维，切实维护人民群众生命财产安全。要对标全面安全、全域安全、全程安全、全量安全要求，紧紧围绕“遏重大、控较大、降总量”目标，进一步压实责任，严抓实管，标本兼治，常抓不懈，持续筑牢高质量发展的安全基石，为高水平建设社会主义现代化新柯城提供坚强有力的安全保障。

胡益峰在会上指出，全区上下要以“时时放心不下”的责任感和“事事落实到位”的执行力，持之以恒、毫不松懈抓好安全生产和消防工作。要提高思想认识，坚持问题导向，强化责任担当，将安全生产常抓在手、常记在心，采取积极有效措施，加大问题整改力度，及时有效防范化解风险隐患，努力降低

安全生产事故发生频率，坚决守住不发生重特大安全生产事故底线。要紧盯重点领域、关键风险敞口和薄弱环节，加强交通运输、建筑施工、消防、森林防火、城市运行、旅游、市场、防汛等重点领域安全监管和风险隐患排查治理，确保真排查、真整改、真到位。

胡益峰强调，要转变工作作风。加大对安全隐患整改督查力度，以过硬工作作风提升隐患整治效果。要压实工作责任。严格落实“党政同责、一岗双责、齐抓共管、失职追责”和“三管三必须”要求，确保安全生产各项责任落实到“神经末梢”。要完善工作机制。牢固树立大局意识、协作意识，完善安全隐患交办整改机制，全力夯实安全基础。

会上，区安委办、区消安办、区道安办汇报当前存在的主要问题及下步攻坚举措；相关部门（单位）、乡镇（街道）作表态发言；各乡镇（街道）、区服务业发展中心、区生态工业服务中心认领了2023年度安全生产和消防工作目标管理责任书。

本报讯（记者 赖小兰）3月22日下午，区委副书记、区长胡益峰主持召开区十届政府第30次常务会议，传达学习

全省文化和旅游深度融合发展动员部署会精神，审议《衢州市柯城区普惠性托育服务机构资金补助实施办法》和《衢州市柯城区营商环境优化提升“一号改革工程”实施方案（送审稿）》《衢州市柯城区2023年打造最优营商环境实施方案（送审稿）》等事项。区领导王盛丰、吴来恩、曲洪娟、余洪富、胡伟民、郑益红等参加，区人大常委会副主任吴国清、区政协副主席徐成旺等应邀列席。

会议指出，推进文旅融合发展是促进地区高质量发展的重要引擎。要提高思想认识，深刻领悟习近平总书记关于文化和旅游工作的重要论述精神，全面贯彻党的二十大和省第十五次党代会精神，对照全省文旅融合工程实施方案和任务分解，对标对表认领任务，紧盯目标狠抓落实，推动“一县一策”实现新突破。要坚持市区一体，加强互动互联，通过丰富文化活动供给、强化文旅消费刺激，打造标志性文旅消费新地标。要突出项目为王，依托省级文旅产业融合试验区，进一步加快基础设施建设。

施建设、引进高端文旅项目，促进产业带串珠成链、文旅产业稳进提质，推进我区文化和旅游高质量发展。

会议强调，推进普惠性托育服务机构建设是一项改善民生、服务群众的惠民工程，有利于促进人口长期均衡发展。要落实落细补助政策，降低托育机构建设、运营成本，减轻育儿家庭托育负担，切实增强人民群众幸福感和获得感。要加强补助资金监管，进一步提升改善托育机构硬件条件，提高托育服务水平和质量，进一步推动省级普惠托育基本公共服务试点落地见效。

会议强调，营商环境改革牵一发而动全身，全区上下要深刻认识营商环境优化提升的重要性和紧迫性，认真落实省委关于实施营商环境优化提升“一号改革工程”的重大决策部署，明确责任分工、细化工作举措，确保各项工作落地落实。要统筹做好对接沟通，向上要坚持目标导向，精准对接省直部门，加快形成具体抓手和载体；向下要坚持问题导向，积极了解企业需求，全力护航企业发展，让企业有更多的获得感，努力打造一批具有柯城辨识度的改革创新亮点成果。

会议还研究了其他事项。

千里之外 千人组团 “春天旅游专列”驶入柯城

本报讯（记者 徐睿玲 通讯员 梁含笑）“都说衢州是围棋圣地，我很期待去爬一爬烂柯山，领略下这里深厚的文化底蕴。”3月21日，一列来自湖南的“春天旅游专列”抵达首站柯城，搭乘专列的彭女士怀着新奇的心情，在衢州开启美好旅程。

当天上午，近千名像彭女士一样头戴橙色鸭舌帽、手拖行李箱的游客笑意盈盈地走下高铁，在衢州火车站汇聚成一片热闹的橙色海洋，也为柯城旅游传来“春”的讯息。

据了解，本次湖南“春天旅游专列”的首站由衢州市风尚旅游有限公司对接，专列行程为期7日，精选千岛湖、乌镇水乡、黄山、衢州、杭州、皖南油菜花海等地5A级旅游景区，让游客们邂逅多场各具特色的春日浪漫。

立春鼓声热烈激昂，《动起来 好运来》快板表演入耳入心，

非遗美食邵永丰麻饼酥脆甜口……湖南游客们刚到出站口，一场别出心裁的欢迎仪式就在迎接他们的到来。区文旅体局主要负责人热情洋溢地介绍柯城的独特魅力与风土人情，让游客在出站第一时间便能了解柯城，感受到柯城人民的满满诚意。

“虽然我之前没有到过衢州，但遇到这么热情的欢迎仪式，相信这趟衢州之旅一定会不负此行。”来自湖南第12旅游团的69岁游客李凡生说，退休后时间充裕，一直想出去看看祖国的大好河山，现在终于有机会了。

“旅游专列”不仅带来了“高人气”，还为文旅市场注入了新活力。“这次共有16个旅行团的游客，在衢州吃住游玩，为我们引进客流量的同时，也

带动了消费。”区文旅体局局长唐志斌说。

今年以来，柯城立足独特资源禀赋，通过区文旅体局局长拍摄古风变装短视频、举办余东美食节等方式，推动文旅产业复苏。据统计，仅上周末来柯城游客便有22万多人次，游客增幅超过70%。

“我们会通过小红书、抖音等平台，继续加大柯城旅游的营销推广力度，不断提升‘运动柯城’品牌的影响力和知名度，带动更多人来游柯城。”唐志斌说，他们将会为广大游客准备更多精彩纷呈的活动，如乡村音乐节、中国非遗日系列、柯城美食节、文旅市集等，让游客在春和景明、万物复苏的时节，畅享柯城、爱上柯城。

新时代 新征程 新伟业

——贯彻落实全国两会精神

坚定信心 加压奋进 拼出首季“开门红”

柯城区召开一季度争先创优工作例会

本报讯（记者 赖小兰）3月21日下午，柯城区召开一季度争先创优工作例会，分析全区一季度经济形势，研究部署下一步经济工作。区委副书记、区长胡益峰出席并讲话，区领导王盛丰、曲洪娟、余洪富、郑益红等参加。

胡益峰指出，过去一年，面对疫情反复交织和低位开局的重重压力，柯城区统筹抓好疫情防控和经济社会发展，实现了主要经济指标企稳回升、稳中向好，交出了经济社会发展高分答卷。新的一年，全区上下要坚定信心、保持定力，以时不我待的精神、分秒必争的行动，拉高标杆、加压奋进，拼出一季度“开门红”，奋力夺取首季争先创优“流动红旗”。

胡益峰强调，要对标对表争先创优工作评价体系。紧盯各项关键指标，迅速补齐短板、拉长长板，确保优势指标继续保持领跑态势，短板指标

不失分。要坚持“落实务实严实”的工作作风。各指标牵头部门要进一步明确责任分工，细化清单列表，将工作责任分解落实到项目、企业、个人，紧盯时间节点和任务目标，逐一销号、形成闭环，防止大而化之、笼统而统之，确保各项工作不折不扣落到实处；各分管区领导和工作专班要主动认领、靠前协调，及时解决困难问题，不断开创经济工作新局面。要始终牢牢扭住项目这个“牛鼻子”。坚持招商引资和项目建设两手抓、同推进，以项目工作的确定性和主动性、针对性，为一季度“开门稳”“开门红”打下坚实基础。

会议通报了1—2月指标完成情况和一季度经济运行情况；各指标牵头部门（单位）汇报了一季度指标预计排名情况、争先创优工作攻坚举措落实情况等；与会单位作交流发言；各分管区领导作点评发言。

社会主义核心价值观

富强 民主 文明 和谐 自由 平等 公正 法治 爱国 敬业 诚信 友善

杭州亚运会
倒计时183天